

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Романцова Михаила Николаевича «Комбинированное применение гемостатических средств и гранулированного сорбента в лечении кровотечений из гастродуоденальных язв (экспериментально-клиническое исследование)» по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Актуальность темы диссертационного исследования М.Н. Романцова обусловлена большой частотой кровотечений из гастродуоденальных язв, лечение которых является одной из сложных проблем urgentной хирургии. В этой связи, диссертация М.Н. Романцова, посвященная лечению язвенных гастродуоденальных кровотечений, поиску новых средств и совершенствованию патогенетически обоснованных способов лечения, имеет большое практическое значение.

Научная новизна заключается в том, что автором экспериментально исследована и клинически доказана возможность использования гемостатических средств в сочетании с гранулированным сорбентом для остановки кровотечений из моделированных язв желудка. Разработан метод эндоскопического лечения язвенного гастродуоденального кровотечения, предусматривающий комбинированное нанесение на кровоточащий дефект порошкообразных гемостатиков и диовина.

Практическая значимость работы заключается в применении новых комбинаций медикаментозных средств и технологий местного гемостатического и цитопротективного лечения. Это позволило повысить надежность гемостаза у больных с кровотечениями из гастродуоденальных язв, предотвратить проведение экстренных операций, сократить сроки лечения.

Автореферат Романцова М.Н. «Комбинированное применение гемостатических средств и гранулированного сорбента в лечении кровотечений из гастродуоденальных язв (экспериментально-клиническое исследование)» оформлен традиционно и состоит из актуальности темы, цели и задач исследования, научной новизны и научно-практической значимости, основных положений, выносимых на защиту, материала и методов исследования, результатов исследования, выводов, практических рекомендаций и списка научных работ, опубликованных по теме диссертации.

Цель, задачи, положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и отражают тематику работы. Работа основана на анализе экспериментальных исследований и клинических наблюдений, обследовании и лечении 115 больных с кровотечениями из гастродуоденальных язв.

Основные положения, выводы, практические рекомендации вытекают из результатов собственных исследований, обоснованы достоверными фактами и цифрами данных. Достоверность основных положений диссертации определяется достаточным материалом экспериментальных и клинических исследований, высоким методологическим уровнем

выполнения работы, а также статистической обработкой полученных результатов.

В заключении работы автор дает практические рекомендации, которые могут быть использованы в работе врачей-эндоскопистов, хирургов, гастроэнтерологов.

По результатам диссертации опубликовано 11 печатных работ, в том числе, 3 - в журналах, рекомендованных ВАК РФ при Минобрнауки России и 1 - в журналах, индексируемых в базе данных Scopus и Web of Science, получен 1 патент РФ на изобретение.

Таким образом, диссертация Романцова Михаила Николаевича «Комбинированное применение гемостатических средств и гранулированного сорбента в лечении кровотечений из гастродуоденальных язв (экспериментально-клиническое исследование)» является самостоятельным законченным исследованием, содержит новое решение актуальной задачи.

Профессор кафедры хирургических болезней
факультета постдипломного образования

Курского государственного медицинского университета,
д.м.н., доцент

Бондарев Геннадий Алексеевич

Подпись профессора Бондарева Геннадия Алексеевича заверяю:

Начальник управления персоналом и кадровой работы
ФГБОУ ВО Курский государственный
медицинский университет Минздрава России

Н.Н. Сорокина

17 сентября 2018 года



27.09.2018г.